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BÁO CÁO 

Kết quả tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2016

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016 của BCH Huyện Đoàn Gio Linh, căn cứ kế hoạch số 173- KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 19 tháng 5 năm 2016 của BCH Tỉnh đoàn Quảng Trị về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2016, BTV Huyện Đoàn Gio Linh đã chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể và triển khai đồng bộ đến các cơ sở Đoàn trong toàn huyện. Sau 3 tháng thực hiện Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2016, đến nay kết quả đạt được cụ thể như sau: 

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO

- BTV Huyện Đoàn Gio Linh xây dựng kế hoạch số 06 /KH-ĐTN ngày 30 tháng 5 năm 2016 về việc tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2016 với chủ đề “Tuổi  trẻ Gio Linh chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị” và gắn liền với phương châm "Mỗi thanh niên một việc làm tình nguyện; mỗi cơ sở Đoàn một công trình, phần việc thiết thực tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị". BTV Huyện Đoàn đã triển khai đến các cơ sở Đoàn - Hội trên địa bàn toàn huyện trong phiên trực báo ngày 18/5/2016.
- BTV Huyện Đoàn ban hành Công văn số 17/CV-ĐTN, ngày 16-7-2016 về việc đồng loạt tổ chức Ngày “thứ 7 tình nguyện” đối với các cơ sở Đoàn.

- Nhằm nâng cao kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn cho đội ngũ Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cơ sở và Chi đoàn trên địa bàn dân cư, vào ngày 07-6-2016, BTV Huyện đoàn ban hành Thông báo số 03/TB-ĐTN về việc điều động lực lượng tham gia lớp tập huấn kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn và triển khai học tập Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng.

- Hưởng ứng tháng tri ân các Anh hùng Liệt sỹ, BTV Huyện Đoàn ban hành Thông báo số 04/TB-ĐTN và số 05/TB-ĐTN, ngày 18-7-2016 về việc phân công lực lượng tham gia Lễ thắp nến tri ân nhân kỷ niệm 69 năm ngày thương binh, Liệt sỹ ở Nghĩa trang Liệt sỹ huyện và Nghĩa trang Liệt sỹ Quốc gia Trường Sơn.
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

 Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2016 được BTV Huyện Đoàn triển khai trên địa bàn toàn huyện từ tháng 6 đến hết tháng 8 năm 2016 và chọn tháng 7 là tháng cao điểm của chiến dịch.

2.1 Tham gia xây dựng Nông thôn mới 

- Ngày 31/7/2016, BTV Huyện đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đồng loạt ra quân ngày “thứ bảy tình nguyện” và tập trung ở các hoạt động như: giúp dân diệt ốc bươu vàng hại lúa Hè thu; ra quân làm vệ sinh môi trường, nạo vét kênh mương nội đồng, tu sửa các trục đường giao thông nông thôn, đoạn đường thanh niên tự quản…
- Tập trung chỉ đạo Đoàn thanh niên ở các đơn vị: thị trấn Gio Linh, Gio Việt, Gio Châu, Gio Mỹ ra quân giúp bà con diệt ốc bươu vàng hại lúa Hè thu. Các đơn vị huy động gần 500 đoàn viên, thanh niên và sau 1 ngày tham gia, lực lượng đã tiêu diệt hơn 5 tạ ốc bươu vàng tập trung ở các cánh đồng của các thôn như: Thuỷ Khê, Nhĩ Hạ, Cẩm Phổ (xã Gio Mỹ), Hà Thanh, Hà Trung (xã Gio Châu),Hoàng Hà (xã Gio Việt), vùng Đông khu phố 11 (thị trấn Gio Linh).... Đây là việc làm kịp thời, cấp thiết và có ý nghĩa thiết thực giúp bà con nhân dân yên tâm sản xuất, tăng năng suất sản lượng cây trồng.
- BTV Huyện Đoàn tiến hành khảo sát các đoạn đường ở xã Trung Sơn để thực hiện công trình "Thắp sáng đường quê" với tổng chiều dài 15,5 km.

*100% Đoàn cơ sở các xã, thị trấn đồng loạt tổ chức sôi nổi các hoạt động "Ngày thứ 7 tình nguyện", ngày "Chủ nhật xanh" gắn với các hoạt động Chiến dịch tình nguyện hè 2016. Các đơn vị làm tốt như:

- Đơn vị Gio Quang tổ chức làm vệ sinh, thu gom rác thải, san lấp mặt bằng ở tuyến đường liên thôn Kỳ Lâm và Kỳ Trúc (xã Gio Quang); đơn vị Gio Hoà chỉ đạo các chi đoàn: Nhất Hòa, Đồng Hòa tham gia giải phóng hành lang làm đường bê tông; đơn vị Trung Giang phát động làm vệ sinh, giải phóng và đắp lòng lề đường ở thôn Cang Gián với chiều dài hơn 1km; đơn vị Gio Phong ra quân làm vệ sinh và phát quang 500 mét đường giao thông nông thôn và ra quân diệt chuột bảo vệ mùa màng ở thôn Lễ Môn với tổng số 400 con. Các hoạt động này thu hút gần 600 ĐVTN tham gia.

- Đoàn cơ sở xã Gio Việt tổ chức các hoạt động như: khởi công nâng cấp đường bê tông hóa, ra quân ngày "thứ 7 tình nguyện" dọn dẹp các vật cản như: củi khô, vỉ cá phơi sát lòng đường để mở rộng tuyến hành lang giao thông ở trục đường chính của xã. Hoạt động này thu hút gần 300 lượt đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên về sinh hoạt trên địa bàn tham gia. 

- Đơn vị Gio Mỹ, Linh Hải vận động lực lượng đoàn viên, thanh niên ra quân nạo vét kênh mương nội đồng với chiều dài gần 2km, khơi thông hệ thống tưới tiêu, phụ giúp các gia đình khó khăn gieo trồng vụ lúa Hè thu. Hoạt động thu hút hơn 100 ĐVTN tham gia.

- Đơn vị Gio Mai, Trung Sơn, Linh Thượng, Vĩnh Trường, Gio Hải… định kỳ tổ chức ngày “chủ nhật xanh”, ra quân làm vệ sinh, thu gom rác thải và tu sữa đoạn đường thanh niên tự quản, trung tâm học tập cộng đồng ở mỗi đơn vị.
- Đoàn thanh niên - Hội LHTN xã Gio Mỹ phát động đoàn viên, thanh niên làm sân thể dục thể thao tại thôn An Mỹ. Tổng vốn đầu tư công trình là 8 triệu đồng, trong đó vốn hỗ trợ từ  bà con nhân dân là 4.000.000đ, tiền vận động trong lực lượng ĐVTN là 4 triệu đồng. Trong 2 ngày, lực lượng đã đào đắp, san lấp mặt bằng sân hơn 100m3 đất, hoạt động này thu hút hơn 50 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia.


2.2. Tham gia xây dựng văn minh đô thị

- Hưởng ứng “Tháng hành động phòng, chống ma tuý”, Đoàn cơ sở Công an huyện, đoàn thanh niên thị trấn Gio Linh, thị trấn Cửa Việt tăng cường công tác tuyên truyền phòng chống ma túy trong lứa tuổi thanh thiếu niên, lồng ghép các buổi tư vấn, tuyên truyền vào các dịp sinh hoạt Đoàn định kỳ. Các đơn vị đã kịp thời nắm bắt tình hình tệ nạn xã hội trong lực lượng thanh niên và làm tốt công tác cảm hóa thanh niên chậm tiến hoàn lương, thường xuyên phối hợp với lực lượng công an xã, thị trấn tổ chức các cuộc tuần tra và bảo đảm trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, phát hiện, tố giác giúp cơ quan công an đấu tranh, triệt phá các điểm ma túy, bắt giữ các đối tượng có hành vi tàng trữ, sử dụng trái phép chất ma túy.
-Đoàn cơ sở thị trấn Gio Linh ra quân san lấp mặt bằng bê tông với đoạn đường dài 500 mét ở tuyến đường Phạm Văn Đồng (khu phố 11) và ra quân bắt hơn 1 tạ ốc bươu vàng hại lúa cho bà con địa phương. Hoạt động này thu hút 200 lượt ĐVTN tham gia. 

- Đoàn thanh niên thị trấn Cửa Việt tổ chức ra quân ngày “ thứ 7 tình nguyện”, làm vệ sinh và phát quang ở các đoàn đường thanh niên tự quản với chiều dài hơn 2km. Tổ chức trại hè năm 2016 với chủ đề "Sống cùng nhịp thở quê hương". Trại hè thu hút gần 500 ĐVTN của 8 đơn vị tham gia là các Chi đoàn trên địa bàn dân cư và Đồn Biên phòng Cửa Việt. Qua đó tạo sân chơi lành mạnh, tăng cường sự đoàn kết cho tuổi trẻ địa phương.
2.3 Tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu; phòng chống thiên tai, dịch bệnh
 Hưởng ứng các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức về ý nghĩa của việc bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong đoàn viên, thanh niên, các cơ sở đoàn trong toàn huyện đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực như: 

- Đoàn cơ sở thị trấn Cửa Việt phát động 2 đợt ra quân tình nguyện làm vệ sinh môi trường, thu gom rác thải ở dọc bãi tắm Cửa Việt như: chủ động phối hợp với Đồn biên phòng Cửa Việt huy động gần 100 ĐVTN của hai đơn vị tham gia, phát động ra quân đợt hai trong dịp tổ chức Trại hè với số lượng 200 ĐVTN tham gia.

- Đơn vị Hải Thái ra quân ngày "chủ nhật xanh '', làm vệ sinh, phát quang bụi rậm ở sân vận động xã. Hoạt động này thu hút hơn 50 đoàn viên, thanh niên tham gia. 

-Đơn vị Gio Hải phối hợp chi đoàn Công nghệ thông tin Tài nguyên và Môi trường và Chi đoàn Sở Văn hóa- Thông tin tỉnh Quảng Trị tổ chức làm vệ sinh, thu gom rác thải ở bãi tắm xã Gio Hải.
2.4 Các hoạt động vì cộng đồng
- Ngày 24/7/2016, BTV Huyện đoàn phối hợp với Thành đoàn thành phố Biên Hoà (Đồng Nai) tổ chức chương trình tình nguyện khám và cấp phát thuốc miễn phí cho 300 người dân ở xã Vĩnh Trường.

- Đơn vị Trung Hải phối hợp với Ban dân số- KHHGĐ tuyên truyền trong lực lượng đoàn viên, hội viên, học sinh về các loại dịch bệnh trong mùa hè, tư vấn cách phòng chống và vệ sinh cá nhân để dịch bệnh tránh lây lan, vận động đoàn viên tham gia công tác bảo vệ môi trường sống trong cộng đồng.
- Đơn vị Gio Hải phối hợp với Đoàn Khối các cơ quan tỉnh đoàn Bắc Ninh, Đoàn khối các cơ quan tỉnh Quảng Trị trao tặng 20 suất quà, trị giá mỗi suất là 500 nghìn đồng, 100 lá cờ Tổ quốc cho bà con ngư dân. Phối hợp với chi đoàn Công nghệ thông tin Tài nguyên và Môi trường tặng 10 xuất quà cho các gia đình có hoàn cảnh dặc biệt khó khăn, trị giá mỗi suất quà là 300 ngàn đồng. Phối hợp với Chi đoàn Sở Văn hóa- Thông tin tỉnh Quảng Trị tặng cờ Tổ quốc, áo phong cho ngư dân trên địa bàn xã.

- Đơn vị Gio Thành vận động đoàn viên và gia đình đoàn viên tham gia ủng hộ quỹ "Vì nhân dân vùng biển", đẩy mạnh hoạt động bán sim gây quỹ để xây dựng công trình thanh niên và tổ chức chương trình “Ve chai kết nối yêu thương” trao quà cho các em nghèo trên địa bàn xã. Đến nay các nguồn quỹ được vận động hơn 10 triệu đồng.
2.5 Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”

Tích cực hưởng ứng tháng “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, Ban Thường vụ Huyện Đoàn Gio Linh tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa thiết thực. 
- BTV Huyện đoàn- Hội LHTN huyện tổ chức “Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” tại Nghĩa trang Liệt sỹ huyện. Tham gia Lễ có gần 500 đoàn viên, thanh niên các đơn vị: thị trấn Gio Linh, Gio Phong, Gio Châu, Đoàn cơ sở Công an huyện và chi đoàn khối cơ quan trực thuộc làm vệ sinh khuôn viên Nghĩa trang, dâng hương, hoa lên Đài tưởng niệm và thắp nến tri ân lên các phần mộ Liệt sỹ.

- BTV Huyện đoàn điều động hơn 200 ĐVTN của các xã Linh Thượng, Vĩnh Trường, Linh Hải, Hải Thái, Gio Bình, Gio Hòa tham gia chương trình Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ và chương trình giao lưu nghệ thuật “Bản hùng ca Trường Sơn” tại  Nghĩa trang Liệt sỹ Quốc gia Trường Sơn theo Kế hoạch của Tỉnh đoàn đề ra. Chỉ đạo đồng loạt Đoàn cơ sở các xã, thị trấn tổ chức hoạt động Lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ tại 17 nghĩa trang liệt sỹ trong toàn huyện vào lúc 19h ngày 26/7.
- BTV Huyện đoàn phối hợp tổ chức khởi công nhà tình nghĩa bà Nguyễn Thị Thí (Cang Gián-Trung Giang) do Ban Thanh niên Quân đội của Tổng cục Chính trị Bộ Quốc phòng tài trợ. Phối hợp tổ chức Lễ trao quà cho các gia đình chính sách, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện Gio Linh. Chương trình do Tổng Cục Chính trị và Đoàn khối doanh nghiệp Trung ương chủ trì và đã trao 69 suất quà cho người dân.

* 100% các đơn vị tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng Liệt sỹ tại các Nghĩa trang trên địa bàn huyện và tổ chức các hoạt động tình nguyện như: thăm hỏi mẹ Việt Nam anh hùng, tặng quà các hộ gia đình thương bệnh binh có hoàn cảnh khó khăn, quét vôi, sơn mới bia các phần mộ, tổ chức hoạt động về nguồn thăm các “địa chỉ đỏ” di tích lịch sử của quê hương…Tiêu biểu như các đơn vị:

- Đơn vị Hải Thái tổ chức dọn dẹp vệ sinh, dâng hương tại bia tưởng niệm Trung Đoàn 101- Sông Lam ở trên địa bàn xã; Đơn vị Gio An tiến hành đồng loạt làm vệ sinh đoạn đường thanh niên tự quản, di tích đồi 82, di tích Cây Đa Giếng Đìa, Nghĩa trang liệt sỹ xã; Đoàn xã Gio Mỹ tổ chức làm về sinh khu tưởng niệm đồi 21, đồi 31, làm vệ sinh đường vào Nghĩa trang Liệt sỹ xã và tổ chức thắp nến tri ân; Đơn vị Gio Hoà chỉ đạo các chi đoàn làm vệ sinh ở khu vực bia chiến thắng đường 74, nhà bia ghi danh các anh hùng Liệt sỹ của xã. Hoạt động này thu hút hơn 400 ĐVTN các đơn vị tham gia.
- Đơn vị Trung Giang, Gio Thành, Trung Sơn, Trung Hải,...tổ chức làm vệ sinh, thay cát chân hương ở các phần mộ của Nghĩa trang Liệt sỹ các xã. 

- Đoàn viên thanh niên các xã Gio Châu, Gio Phong, TT Gio Linh, Đoàn cơ sở Công an huyện, các chi đoàn khối cơ quan tham gia làm vệ sinh, thắp nến tri ân tại Nghĩa trang Liệt sĩ huyện, với số lượng gần 500 ĐVTN tham gia.

- Đoàn thanh niên các xã Gio Bình, Gio Hòa, Linh Hải, Linh Thượng, Vĩnh Trường, Hải Thái làm vệ sinh và thắp nến tại NTLS Quốc gia Trường Sơn với số lượng 200 ĐVTN tham gia.

- Đoàn thanh niên- Hội LHTN các xã: Trung Hải, Gio Châu, Gio Quang, thị trấn Gio Linh, Trung Hải thăm và tặng 24 suất quà trị giá gần 6 triệu đồng cho các gia đình chính sách nhân dịp ngày TBLS 27/7.  

- Đơn vị TT Cửa Việt phối hợp với Hội CCB thị trấn xây dựng công trình thanh niên tại Nghĩa trang Liệt sỹ với trị giá 14.800.000đ. 

- Hội LHTN xã Gio Quang tổ chức thăm hỏi, động viên gia đình mẹ Trần Thị Dạ tại thôn Quang Hạ, thăm và tặng quà gia đình mẹ VNAH Trần Thị Con, tại thôn Quang Thượng với suất quà trị giá 250.000 đồng.

- Đơn vị Gio Mỹ, Linh Hải giúp đỡ các gia đình chính sách, thương bệnh binh trong việc gieo trồng lúa vụ Hè thu năm 2016. 

-Đơn vị Gio Châu tổ chức hành trình về nguồn thăm các di tích lịch sử cho các đồng chí Bí thư Chi đoàn, các đồng chí BCH xã đoàn. Hành trình đã đến thăm di tích lịch sử đặc biệt cấp Quốc gia Đôi bờ Hiền Lương – Bến Hải, thăm Địa đạo Vịnh Mốc - xã Vĩnh Thạch, huyện Vĩnh Linh. Qua đó,mỗi một đoàn viên có dịp ôn lại truyền thống cách mạng và phát huy tinh thần rèn luyện, học tập, lao động để cống hiến xây dựng quê hương.

2.6. Các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

- Nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt cho đội viên, nhi đồng, BTV Huyện đoàn chỉ đạo Đoàn cơ sở, Hội LHTN, Hội đồng đội các đơn vị trực thuộc tổ chức sân chơi bổ ích, trao và tặng các suất quà nhân Ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6. 

- BTV Huyện đoàn phối hợp với Thành đoàn Biên Hoà (Đồng Nai) tổ chức chương trình sinh hoạt Đội trên địa bàn dân cư ở xã Vĩnh Trường và trao 10 suất quà trị giá 3.000.000 đồng cho trẻ em trên địa bàn xã.

- Hội đồng Đội huyện tổ chức chương trình "Hướng về biển đảo quê hương" tại huyện Đảo Cồn Cỏ cho đội ngũ Giáo viên TPT Đội trên địa bàn toàn huyện. Chương trình được tổ chức với các hoạt động như: ra quân tình nguyện “hãy làm sạch biển”  thu gom, xử lý gần 1 tấn rác; tổ chức giao lưu bóng chuyền với bộ đội Huyện Đảo, giao lưu văn nghệ với cán bộ và nhân dân Huyện Đảo và tặng học bỗng cho quỹ “Vì đàn em thân yêu” của huyện Đảo trị giá 2 triệu đồng.

- BTV Huyện Đoàn chỉ đạo Hội Đồng Đội và các cơ sở Đoàn tổng kết hoạt động hè năm 2016 và bàn giao đoàn viên thanh niên, đội viên trở về trường học.


* 100% Đoàn cơ sở các xã, thị trấn đồng loạt tổ chức tốt hoạt động chăm sóc thiếu niên, nhi đồng nhân ngày Quốc tế 01/6, tổ chức định kỳ sinh hoạt Đội trên địa bàn dân cư. Tiêu biểu như: 

- Đoàn- Hội LHTN xã Gio Thành tổ chức vui chơi và trao tặng hơn 145 suất quà cho các em nhân ngày "Quốc tế thiếu nhi 1/6" trên địa bàn xã; đơn vị TT Gio Linh trao 05 suất quà trị giá gần 2 triệu đồng cho các em có hoàn cảnh khó khăn. Các hoạt động này thu hút 200 đội viên tham gia.

- Đơn vị Gio Hải tổ chức sân chơi tìm hiểu kiến thức pháp luật về phòng chống ma túy và an toàn giao thông cho các em học sinh trên địa bàn. Thông qua hình thức “Rung chuông vàng”, 90 thí sinh đến từ 5 đội thi đã được xem các video clip về nguyên nhân gây ra tai nạn giao thông đường bộ, tìm hiểu về tác hại của ma túy và các quy định trong luật an toàn giao thông đường bộ. Kết thúc hội thi, Ban Tổ chức đã trao 01 giải nhất cho em Nguyễn Tuấn Anh đến từ thôn Diêm Hà, 01 giải nhì cho em Trần Thị Hạnh - thôn 4; trao 01 giải nhất tập thể cho đội thi thôn 5 và 04 giải khuyến khích tập thể cho các đội tham gia chương trình. 

-Đoàn xã Gio Châu tổ chức khai mạc Giải bóng đá thiếu niên truyền thống lần thứ IV năm 2016. Giải bóng quy tụ 4 đội của các thôn : Hà Trung, Hà Tây, Hà Thanh và Hà Thượng. Đây là sân chơi bổ ích, rèn luyện sức khoẻ và ươm mầm tài năng nhí cho các em học sinh trong dịp hè.

- Đơn vị thị trấn Gio Linh, Gio An thành lập CLB võ thuật cho các em thiếu niên, nhi đồng và định kỳ tổ chức sinh hoạt Đội trên địa bàn dân cư. 

- Đơn vị Gio Sơn ra quân giúp trường Mầm non giải phóng mặt bằng, san đất làm hàng rào và làm vườn rau trong khuôn viên của trường, hoạt động thu hút hơn 20 ĐNTN tham gia. Tổ chức liên hoan văn nghệ cho các em học sinh trong dịp tổng kết sinh hoạt hè, tặng vở và bút cho 10 em có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập. 

- Đoàn xã Gio Mỹ chỉ đạo chi đoàn Lại An, Phước Thị phát động đoàn viên, thanh niên giúp trường Mầm non ở khu vực Phước An làm vệ sinh chỉnh trang khuôn viên trường học. Hoạt động thu hút 45 đoàn viên, thanh niên nhiệt tình tham gia.


-Đoàn thanh niên xã Trung Sơn tổ chức hoạt động đổ bê tông, lát gạch tại sân trường Mầm non của xã. Sau 1 ngày công làm việc, hơn 50 ĐVTN đã xây dựng công trình bê tông hoá có diện tích 80m2, tu sửa và làm sạch khuôn viên trường học. Qua đó giúp các em có sân chơi thoáng mát, sạch đẹp trong năm học mới.
2.7 Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm

- Từ ngày 30/7-4/7/2016, BTV Huyện Đoàn thành lập đội hình "Tiếp sức mùa thi" năm 2016 để nhằm hổ trợ, giúp đỡ, tư vấn các em học sinh dự kỳ thi tốt nghiệp THPT Quốc gia tại điểm thi trường THPT Gio Linh.
- BTV Huyện đoàn chỉ đạo Đoàn cơ sở các đơn vị: thị trấn Gio Linh, Gio Việt, Gio Sơn, Hải Thái, Linh Hải, Linh Thượng, Vĩnh Trường, Gio Hoà tham gia các buổi  tư vấn việc làm do Tỉnh đoàn Quảng Trị phối hợp công ty thương mại Tam Quy tổ chức. Hơn 400 ĐVTN đã được thông tin việc làm tại các điểm tư vấn như: Gio Việt, Hải Thái, Gio Sơn, thị trấn Gio Linh. Trong phiên giao dịch, người lao động được tư vấn, hỗ trợ trực tiếp về các khóa học nghề, thông tin thị trường xuất khẩu lao động và cơ hội du học ở Nhật Bản. 
- Phối hợp với Ngân hàng chính sách huyện thành lập mới 01 tổ vay vốn và tiết kiệm ở xã Gio Hải, nâng tổng số lên 20 tổ vay vốn trong toàn huyện, tạo cơ hội cho thanh niên làm ăn, mở rộng mô hình sản xuất, mạnh dạn phát triển kinh tế. Hỗ trợ 2 mô hình thanh niên vùng biển (mô hình chăn nuôi bò, lợn của anh Trần Công Đính, mô hình nuôi gà của anh Trần Tấn Phát (thôn 9, xã Trung Giang)) tiếp cận với nguồn vốn vay ưu đãi 150 triệu đồng, chuyển đổi ngành nghề do sự cố cá chết ở biển miền Trung vừa qua.
2.8. Đẩy mạnh công tác đoàn kết tập hợp thanh niên

- Từ ngày 21-23/6/2016, BTV Huyện đoàn Gio Linh tổ chức lớp tập huấn "Bồi dưỡng lý luận chính trị- Kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn- Hội- Đội " cho đội ngũ Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cơ sở và 100 Bí thư Chi đoàn trên địa bàn dân cư. Chương trình tập huấn đã quán triệt triển khai học tập Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng và tổ chức các hoạt động kỹ năng như: dân vũ, cách tổ chức các trò chơi lớn, nhỏ trong công tác sinh hoạt Đoàn- Đội.

- Đoàn cơ sở thị trấn Cửa Việt tổ chức Hội trại hè với chủ đề "Sống cùng nhịp thở quê hương". Chương trình Hội trại được tổ chức với các hoạt động trò chơi sôi nổi thu hút gần 500 ĐVTN trong và ngoài địa bàn tham gia...Đặc biệt trong phần thi dân vũ và hội diễn văn nghệ, các đơn vị đã gửi đến Hội trại 28 tiết mục đặc sắc, sáng tạo và mang đậm dấu ấn của tuổi trẻ. 

- Đoàn- Hội LHTN xã Gio An tổ chức giải bóng đá nam thanh niên truyền thống lần thứ 3. Giải bóng diễn ra trong 5 ngày (từ ngày 10-15/7/2016), được tổ chức với quy mô lớn, thu hút 8 đội bóng tham gia và hơn 1000 người dân trong và ngoài địa bàn đến xem, cổ vũ. Kết thúc giải đấu, giải nhất thuộc về đội bóng thôn An Hướng, giải nhì thuộc về đội bóng thôn Long Sơn.
- Đơn vị Gio Thành phối hợp với Chi hội võ thuật cổ truyền huyện Gio Linh mở lớp dạy võ cho thanh thiếu niên trên địa bàn xã. Đến này, lớp võ thu hút gần 90 người tham gia. 

- Đơn vị thị trấn Gio Linh tổ chức kết nghĩa với Chi đoàn thôn 7(xã Gio Hải). Chỉ đạo Chi đoàn khu phố 1 thành lập CLB khiêu vũ – Dance thu hút 15 đoàn viên tham gia.

-  Đơn vị Trung Hải tổ chức giao lưu văn nghệ, bóng chuyền, bóng đá giữa các Chi đoàn: Xuân Long, Hải Chữ, Xuân Hòa. 

- Đơn vị Gio Hải phối hợp với Đoàn cơ sở tỉnh đoàn Quảng Trị, Đoàn cơ sở Công an TP Đông Hà hỗ trợ 100 cây giống và hướng dẫn kỹ thuật xây dựng 01 mô hình thử nghiệm trồng cây thanh long ruột đỏ cho hộ gia đình thanh niên Bùi Xuân Niên tại thôn 7,xã Gio Hải.
2.7 Chú trọng công tác  phát triển lực lượng Đoàn- Hội

- Nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt trên địa bàn dân cư, BTV Đoàn xã Gio Châu tổ chức lớp tập huấn kỹ năng Đoàn - Đội - Hội cho đội ngũ BCH các chi đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên trên địa bàn toàn xã. Hoạt động thu hút 30 ĐVTN tham gia.

- Đơn vị Gio Thành, thị trấn Gio Linh, Trung Giang tổ chức kiện toàn bầu bổ sung BCH, Chức danh Bí thư chi đoàn thôn Tân Minh (xã Gio Thành), chức danh Bí thư Chi đoàn khu phố1 (TT Gio Linh), chỉ đạo Đại hội Chi đoàn theo nhiệm kỳ (xã Trung Giang).

- Trong Chiến dịch tình nguyện Hè năm 2016, tổng số đoàn viên ưu tú được giới thiệu kết nạp Đảng trên địa bàn toàn huyện là 162 đồng chí. Các đơn vị giới thiệu số lượng ĐVƯT nhiều nhất tập trung ở: Đoàn cơ sở TT Gio Linh, Gio Châu, Gio Hải, Gio An, Gio Mỹ. 

-Tổng số đoàn viên mới được kết nạp trong chiến dịch TNH trên toàn huyện là 51 đồng chí, số lượng kết nạp nhiều nhất tập trung ở các đơn vị như: TT Cửa Việt, Gio Phong.

- Tổng số Hội viên mới được kết nạp vào Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam là 107 thanh niên, tập trung ở các đơn vị: TT Gio Linh, Gio Thành, Gio Mai, Gio Phong, Gio Việt.
- BTV Đoàn xã Gio Mỹ, Gio Thành, thị trấn Gio Linh  ra Nghị quyết giới thiệu 8 đoàn viên, thanh niên ưu tú giới thiệu cho các cấp ủy Đảng xem xét kết nạp.

Trên đây là báo các kết quả hoạt động Chiến dịch tình nguyện hè năm 2016. BTV Huyện Đoàn Gio Linh báo cáo để lãnh đạo Tỉnh Đoàn và lãnh đạo huyện biết theo dõi, chỉ đạo.


Nơi nhận:



                TM/BTV HUYỆN ĐOÀN GIO LINH

-T/T BTV Tỉnh Đoàn;



                            PHÓ BÍ THƯ 

-VP và các Ban của Tỉnh Đoàn;

-T/T Huyện uỷ;






      (đã ký)
-UBND huyện;UBMT huyện;                                                                                                            

-Ban Dân vận;

-Lưu VP.
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