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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015 - 2020
 

Thực hiện Nghị quyết Đại Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015 – 2020; Ban chấp hành huyện Đoàn Gio Linh xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015-2020, cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU.
- Nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong việc thực hiện các nội dung của Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm ky 2015-2020; góp phần củng cố niềm tin, bồi đắp lý tưởng, đạo đức cách mạng trong thanh thiếu niên, xây dựng bản lĩnh chính trị vững vàng và nâng cao trách nhiệm của tuổi trẻ trong sự nghiệp CNH-HĐH xây dựng quê hương giàu đẹp, văn minh.
- Phát huy mạnh mẽ tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia phát triển kinh tế - xã hội, thông qua việc đẩy mạnh thực hiện 02 phong trào lớn của Đoàn gắn với các chương trình phát triển kinh tế - xã hội trọng tâm của huyện giai đoạn 2015 - 2020.

- Chương trình phải được triển khai từ cơ sở, phù hợp với điều kiện thực tiễn của từng địa phương, đơn vị; tranh thủ được sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự tạo điều kiện, đồng thuận của các cấp chính quyền và toàn xã hội.

II. NỘI DUNG.
1. Tổ chức tuyên truyền, học tập Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp; góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả các hoạt động tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên.
1.1. Chỉ tiêu:
100% cán bộ, đoàn viên, thanh niên được học tập, nghiên cứu, tuyên truyền về những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

1.2. Giải pháp:
- Căn cứ kế hoạch tổ chức quán triệt, thực hiện Nghị quyết của cấp ủy cùng cấp, các cấp bộ Đoàn xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức cho các đối tượng đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, học tập gắn với xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để thực hiện Nghị quyết.

- Đa dạng hóa các hình thức học tập để phù hợp với các đối tượng thanh niên như: Tổ chức các diễn đàn thanh niên, tổ chức các lớp nghiên cứu, học tập, tổ chức toạ đàm, trao đổi trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, tổ chức các hội thi tìm hiểu, hái hoa dân chủ…

- Mở các lớp tập huấn trang bị kỹ năng và kiến thức cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt. Sưu tầm, trang bị các tài liệu tuyên truyền về Nghị quyết đại hội cho các cơ sở Đoàn.

- Phối hợp với các cơ quan tuyên truyền thường xuyên tổ chức tuyên truyền về Nghị quyết tới đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh niên; hằng quý đưa các nội dung của Nghị quyết vào tài liệu sinh hoạt chi đoàn.

2. Đẩy mạnh phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” gắn với thực hiện các chương trình phát triển kinh tế - xã hội trọng tâm của huyện giai đoạn 2015- 2020.
Các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh thực hiện phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế, xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” và các đề án, chương trình của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh nhiệm kỳ 2012-2017, góp phần thực hiện thắng lợi các chương trình phát triển kinh tế - xã hội trọng tâm của huyện giai đoạn 2015 - 2020, cụ thể như sau:
2.1. Chỉ tiêu:
1. Hằng năm, 100% cơ sở Đoàn, 80% chi Đoàn dưới cơ sở Đoàn, 70% đoàn viên có ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên.

2. Hằng năm, 100% các cơ sở Đoàn tổ chức được ít nhất 01 đội hình thanh niên tình nguyện tham gia làm công tác xã hội.

3. Mỗi năm, mỗi Đoàn xã, thị trấn phối hợp tổ chức từ 01 đến 02 lớp tập huấn, chuyển giao KHKT cho thanh niên nông thôn.

4. Hằng năm, 100% cán bộ Đoàn cơ sở được tập huấn nâng cao kỹ năng về nghề nghiệp, việc làm; 100% đoàn viên, thanh niên khối 12 và khối 9 được tư vấn, định hướng về nghề nghiệp, việc làm, tư vấn mùa thi; phối hợp dạy nghề, giới thiệu việc làm cho ít nhất 1.000 đoàn viên, thanh niên.

5. Mỗi năm, toàn huyện huy động ít nhất 500 lượt ngày công của thanh niên giúp đỡ các hộ gia đình nghèo, gia đình chính sách cải tạo, tu sửa nhà ở.

6. Hằng năm, các cấp bộ Đoàn toàn huyện giúp đỡ ít nhất 5% hộ gia đình thanh niên nghèo giảm nghèo.

7. Hằng năm, dư nợ uỷ thác của NHCSXH thông qua tổ chức Đoàn tăng ít nhất 2 tỷ.

8. 100% Đoàn cơ sở phối hợp thực hiện hiệu quả phong trào “Tiếng kẻng(Trống) khuyến học”.

2.2. Giải pháp:
- Tham mưu với UBND huyện xây dựng Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển thanh niên giai đoạn đến năm 2020.

- Tiếp tục tham mưu với cấp uỷ, phối hợp với các cấp chính quyền giao cho thanh niên thực hiện các chương trình, dự án tham gia phát triển kinh tế, xã hội của địa phương, đồng thời chủ động tổ chức cho tập thể thanh niên, đoàn viên, thanh niên đăng ký, đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên.
- Tiếp tục tổ chức và đa dạng hoá các đội hình, loại hình thanh niên tình nguyện làm công tác xã hội ở các địa phương, đơn vị, chú trọng tổ chức các loại hình thanh niên tình nguyện tại chỗ, Thanh niên tình nguyện chuyên ngành; tổ chức các ngày thứ bảy, chủ nhật tình nguyện. Tham mưu chủ trì tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường tại địa phương, đơn vị, từng bước nhân rộng mô hình “Làng, xã Sáng- Xanh- Sạch- Đẹp” trên địa bàn dân cư đã có hiệu quả. Tổ chức các đội hình tình nguyện giúp hộ gia đình nghèo, gia đình chính sách cải tạo, tu sửa nhà ở, tu sửa đường giao thông nông thôn, nạo vét, khơi thông dòng chảy phục vụ đời sống dân sinh và sản xuất.

- Thành lập các tổ, đội nhóm, câu lạc bộ hỗ trợ nhau phát triển kinh tế ở địa phương, đơn vị; mở rộng, nhân rộng các mô hình kinh tế trong thanh niên đã có hiệu quả. Tăng cường phối hợp tổ chức chuyển giao, tập huấn, phổ biến tiến bộ KHKT cho thanh niên nông thôn. Định kỳ tổ chức các hoạt động tuyên dương, tôn vinh những thanh niên làm kinh tế giỏi và mô hình kinh tế tiêu biểu. Các cấp bộ Đoàn tăng cường các hoạt động giới thiệu mô hình kinh tế hiệu quả, phù hợp với điều kiện của địa phương để thanh niên tham khảo, học tập.
- Thực hiện các biện pháp nhằm tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tiếp cận với các nguồn vốn vay ưu đãi thông qua việc nhận uỷ thác vốn vay của Ngân hàng chính sách xã hội để thanh niên có vốn phát triển sản xuất, học tập và xuất khẩu lao động. Tăng cường các hoạt động tập huấn, kiểm tra nhằm nâng cao chất lượng hoạt động của tổ tiết kiệm và vay vốn của thanh niên.

- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết về giảm nghèo nhanh và bền vững đến năm 2020. Thông qua các biện pháp tư vấn vay vốn, chuyển giao KHKT, hỗ trợ giống cây trồng, vật nuôi, giới thiệu học nghề, giải quyết việc làm, giới thiệu các mô hình kinh tế đã cho hiệu quả cho thanh niên nghèo.

- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên thực hiện tốt Thông tư 04 của Bộ VHTT&DL, Chỉ thị của BTV Huyện uỷ về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trong thanh niên. Xung kích thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư” mà trọng tâm là cuộc vận động xây dựng làng bản, gia đình văn hoá… Tăng cường tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT nhằm thu hút, tập hợp thanh niên.

- Tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền xây dựng các Đề án Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2015- 2020 trên địa bàn huyện.

- Tăng cường các hoạt động truyền thông, nâng cao nhận thức của thanh niên và xã hội về nghề nghiệp. Phối hợp với các cơ quan truyền thông của địa phương tuyên truyền các nội dung về học nghề, lập nghiệp; thông tin các nội dung về học nghề, lập nghiệp vào tài liệu sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng.
- Tiếp tục các hoạt động phối hợp với Phòng LĐTBXH, Phòng GD&ĐT huyện tổ chức tư vấn mùa thi, tư vấn nghề nghiệp việc làm cho đoàn viên, thanh niên khối 12 và khốí 9. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về chính sách vay vốn cho thanh niên học nghề.
- Thông tin, tư vấn về nghề nghiệp, việc làm, cung, cầu trên thị trường lao động trong tỉnh, trong nước cho thanh niên, định hướng cho thanh niên tự đánh giá khả năng, nhu cầu xã hội tự lựa chọn và quyết định nghề nghiệp cho bản thân.
- Tổ chức ngày hội nghề nghiệp việc làm, ngày tư vấn, tuyển dụng trực tiếp.. tạo cơ hội cho thanh niên tiếp cận thông tin thị trường lao động, xây dựng các kỹ năng tìm việc, xác định nghề nghiệp cho bản thân.  

- Phối hợp với ngành chức năng, tranh thủ các chương trình, dự án để tiếp tục tổ chức các lớp tập huấn về khởi sự doanh nghiệp và lập nghiệp cho thanh niên. Tổ chức tôn vinh các doanh nghiệp trẻ tiêu biểu, tôn vinh những mô hình làm kinh tế giỏi trong thanh niên. Phối hợp tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho thanh niên nông thôn, hướng dẫn, giới thiệu các mô hình, phương thức sản xuất kinh doanh mới cho thanh niên.

- Tăng cường các hoạt động trang bị kỹ năng tư vấn nghề nghiệp cho cán bộ Đoàn chuyên trách; đảm bảo có khả năng tư vấn nghề nghiệp việc làm cho thanh niên, mỗi Đoàn cơ sở trở thành một địa chỉ tin cậy với thanh niên nông thôn về giới thiệu việc làm, học nghề.

3. Công tác củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn, Hội; góp phần xây dựng Đảng, chính quyền vững mạnh:
3.1. Chỉ tiêu:
- Phấn đấu mỗi năm kết nạp được ít nhất 1.200-1.400 đoàn viên mới.

- Hằng năm giới thiệu cho đảng ít nhất 200 đoàn viên ưu tú và kết nạp được 150.

- Hằng năm có trên 90% các tổ chức cơ sở Đoàn đạt khá trở lên, không có Đoàn cơ sở yếu kém.

- Hằng năm, 100% cán bộ Đoàn chủ chốt cấp cơ sở được đào tạo, tập huấn nghiệp vụ.

- 100% cán bộ Đoàn chuyên trách đạt chuẩn theo Quy chế cán bộ Đoàn và Quyết định số 52 của BTV huyện ủy.

3.2. Giải pháp:
- Chủ động tham mưu với cấp ủy thực hiện “Quy chế cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” và thực hiện tốt Quyết định 52 của BTV huyện uỷ Gio Linh về công tác cán bộ Đoàn. Tham mưu đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số: 69 của BTV Tỉnh uỷ về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên trong thời kỳ mới”.

- Lựa chọn, vận động đoàn viên thanh niên làm chủ các cơ sở sản xuất, đoàn viên thanh niên làm việc trong các mô hình kinh tế có thu nhập ổn định tại địa phương, cán bộ chuyên trách, bán chuyên trách cấp xã trong độ tuổi thanh niên tham gia lãnh đạo chi Đoàn, chi Hội, Câu lạc bộ thanh niên ở khu vực nông thôn.

- Nhân rộng và phát huy các hình thức tập hợp thanh niên trên mạng internet, cử cán bộ Đoàn tham gia các diễn đàn của thanh niên trên mạng để định hướng tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên; chỉ đạo các Đoàn trường học duy trì blog (hoặc website) của đơn vị làm kênh thông tin trao đổi kinh nghiệm trong công tác giảng dạy, học tập và các hoạt động Đoàn, Hội và phong trào thanh niên trong trường học, nghiên cứu nhân rộng trong các trường khối tiểu học, THCS.
- Tăng cường công tác phát triển đoàn viên mới vừa đảm bảo về số lượng và chất lượng, tổ chức lễ kết nạp đoàn viên trang trọng, ý nghĩa trong các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước tại các di tích lịch sử, văn hóa, … ở địa phương, tạo ấn tượng tốt đẹp cho thanh niên khi được đứng trong hàng ngũ của Đoàn. Kiên trì chỉ đạo thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Cuộc vận động "Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên", tăng cường các hoạt động giáo dục, bồi dưỡng để giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng ; giới thiệu cán bộ trẻ cho Đảng, chính quyền các cấp; thường xuyên tổ chức cho đoàn viên đóng góp ý kiến xây dựng Đảng, chính quyền.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1. Cấp huyện:
- Xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 trong đoàn viên thanh niên; tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện tới cán bộ Đoàn, Hội chủ chốt toàn huyện.
- Tăng cường phối hợp với các ban, ngành liên quan, tranh thủ nguồn lực thực hiện các nội dung của Chương trình hành động.

- Tổ chức Hội nghị sơ kết đánh giá Chương trình hành động tháng 6/2017 và tổng kết Chương trình hành động quý III/ 2020.

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện các nội dung của Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015-2020.

2. Cơ sở:
- Xây dựng chương trình hành động (kế hoạch) thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ, Chi bộ cùng cấp gắn với thực hiện Chương trình hành động thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện; tổ chức học tập, quán triệt, tuyên trưyền Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp tới đội ngũ cán bộ, đoàn viên, thanh niên ở cơ sở.

- Phối hợp với các ngành tích cực triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động; tổ chức sơ kết đánh giá Chương trình hành động tháng 5/2017 và tổ chức tổng kết quý II/2020.

- Thường xuyên báo cáo kết quả việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp với Ban Thường vụ huyện Đoàn qua báo cáo hàng tháng, báo cáo chuyên đề.

Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các tổ chức cơ sở Đoàn và đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn huyện ra sức phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo, thi đua tình nguyện góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm ky 2015-2020 đã đề ra./.

 

	  Nơi nhận:
- TT Tỉnh đoàn, các Ban, VP tỉnh Đoàn;

- TT huyện ủy, UBND huyện;
- Uỷ ban MTTQ huyện;
- VP Huyện uỷ, Ban DV, Ban TG huyện uỷ;

- 35 cơ sở Đoàn;

- Lưu: VP.
	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN
Bí thư
Lê Minh Hoàn


 

 

PAGE  
1

